



十五运来啦

新快报

2025年7月6日 星期日 责编:温卓涛 美编:张汉松 校对:王萃 03

城事

十五运会龙舟决赛开桨 广东队首日包揽三金

昨天上午,第十五届全国运动会群众赛事活动龙舟项目决赛在佛山市南海区丹灶镇仙湖火热开桨。23支队伍云集于此,在湖上展开狂飙好戏。首日比赛,广东龙舟队不负众望,包揽全部3枚金牌。

■采写:新快报记者 高京
(发自佛山南海)
■摄影:新快报记者 观显峰

23支群众龙舟队佛山竞渡

本次比赛为期3天,来自全国各省、自治区、直辖市,以及香港特别行政区、澳门特别行政区的23支群众龙舟队伍齐聚佛山。

赛事设置男子组、女子组、混合组三个组别,逐日上演100米、200米、500米直道赛,比赛共产生9枚金牌。广东队共参加6个项目的角逐。

在首日比赛中,率先出战的是广东女队,她们参加女子组(12人龙舟)100米直道赛的角逐。开赛枪声一响,位于四个赛道的龙舟如离弦之箭一路狂飙,直冲终点。位于2号赛道上的广东队逐渐占据领先优势,最终率先冲线,以26秒23的成绩夺得金牌。四川队获得银牌,海南队获得铜牌。

赛后,广东队队员蔡欣桐难掩激动地说:“这是我第一次参加全运会,能拿下整个赛事的第一金,非常激动。从漫长选拔到艰苦磨合,从针对性训练到赛



■7月5日,十五运会群众比赛龙舟项目决赛首日赛事金牌全部诞生,广东代表队勇夺三金。

场稳定发挥,大家的艰辛努力得到了回报。这次成绩可以说是我们训练水平的体现,能够参与全运会就非常荣幸,夺得冠军更是整个团队的至高荣耀。”

紧接着,男子组(22人龙舟)100米直道赛也迎来巅峰角逐,最终广东队凭借强劲的实力,以20秒36的成绩勇夺金牌。广西队夺得银牌,福建队夺得铜牌。

临近中午,现场气温越来越高,运动员们经过一个上午的比拼,体力都有所透支。在压轴进行的混合组(22人龙舟)100米直道赛决赛中,广东队力拔头筹冲过终点,以22秒09的成绩获得该项目的金牌。夺冠一刻,观众席上响起了雷鸣般的掌声。

广东教练感叹赛事水平高

在上午颁奖典礼结束后,广东龙舟队教练员区俭安在接受新快报记者采访时说,他认为三支队伍的表现都非常棒。“赛事的水平正在飞速提高。面

对这种挑战,广东龙舟队还是克服困难,努力拼搏,完成了第一天的目标。”他说。

区俭安告诉新快报记者,这一次在主场参赛,感受到家的温暖。“从2023年8月开始训练,一直到今天,大家用了20多个月的时间进行准备。很多时候全队每天训练8小时至10小时,付出辛苦和努力,这才取得了出色的成绩。接下来广东队还将出战3项比赛,大家有信心去包揽全部冠军”。

按照赛程,7月6日至7日,十五运会龙舟项目还将进行男子组、女子组和混合组200米、500米直道赛决赛。

值得一提的是,由粤港澳三地选手组成的粤港澳联队将于第二和第三个比赛日亮相,队伍充分体现了粤港澳大湾区融合协同、携手奋进的发展新态势。他们将分别出战男子组200米直道赛、女子组500米直道赛和混合组500米直道赛。

体验

欲赛龙舟先学整齐划桨

上午观看龙舟比赛不过瘾,下午新快报记者来到了佛山九江龙舟基地,走访这个海内外知名的龙舟俱乐部。

九江男子龙舟队成立于1984年,2008年,这里成立女子队的同时,创建了九江龙舟俱乐部。

截至目前,该俱乐部在国内外顶级赛事中累计斩获873枚奖牌,其中金牌493枚、银牌253枚、铜牌127枚。在第十三届、第十四届全国运动会龙舟赛事中,包揽12枚金牌,捍卫佛山“龙舟之都”的霸主地位。

据工作人员介绍,每年超过1000名龙舟爱好者慕名而来参与拓展活动,体验扒龙舟的乐趣,并深入了解其独特文化。

在俱乐部内,新快报记者与其他人员一同登上龙舟,体验了一次龙舟竞渡。在笔直的小河上,选手们先是学习如何整齐划桨,并保持好龙舟的行驶方向。经过一番研究和体验,大家进行了一次200米的龙舟冲刺。听着前方鼓手的鼓点,每个人都铆足了劲地挥桨,龙舟前进的速度越来越快。当抵达终点之时,每个人都是大汗淋漓。

有一首歌是这样唱的:“一支竹篙难渡汪洋海,众人划桨开动大帆船。”作为传统文化的瑰宝,龙舟比赛所展现出的集体精神,在其他体育项目中还真不多见。当大家步调相同,团结一心,龙舟就可以飞快前行。期待有更多孩子参与和体验这个项目,感受团结奋斗的力量。

特写 “龙舟夫妇”十五运会首日双双摘金

在昨天的开幕式上,广东龙舟队老将张家培代表运动员宣誓,而张家培的妻子宋艳冰则是广东省女子龙舟队的教练。此后,张家培和宋艳冰在各自项目上摘金,演绎“龙舟夫妇”的传奇故事。

张家培是佛山南海九江人,大学毕业后回家乡加入龙舟队,一直坚持到现在。宋艳冰则是河南商丘人,12岁就到广东肇庆练习龙舟。2011年进入九江龙舟俱乐部。两人因为龙舟成为队友、朋友、情侣、夫妻。

宋艳冰开玩笑说,龙舟就是他们的“红娘”。

2017年十三运会上,两人合力获得10枚金牌;2021年的十四运会,夫妻夺得6枚金牌。在“家门口”的十五运会首日

比赛中,夫妻再次双双摘金,成为名副其实的“金牌收割机”。

宋艳冰坦言,龙舟运动是佛山的“名片”,其精神已嵌入到佛山人的骨髓之中,希望这次全运会再次展现佛山龙舟的风采,更希望全国、全世界更多人参与到龙舟运动之中。



■广东队在混合组比赛冲线后庆祝。



■一支队伍的队员打出“胜利”手势。



■参赛队员动作一致,奋勇争先。